



13. september 2019

## Bestyrelsesmøde

tirsdag, den 25. september 2019, klokken 19.00- 21.00

Løb. Side 775

afbud fra Mette

### Dagsorden

1. Godkendelse af dagsordenen til aftenens møde  
Med det formål at effektivisere mødetiden betragtes dagsordenen fremover som værende godkendt, hvis der ikke er kommentarer ifm. Udsendelsen.  
  
Procedure vedtaget.
2. Godkendelse af referatet af 14. august 2019  
Med det formål at effektivisere mødetiden betragtes referatet fremover som værende godkendt, hvis der ikke er kommentarer ifm. Udsendelsen  
Procedure vedtaget.  
Der aftales 1 uges frist til kommentarer til referat.
3. Økonomistatus – kort gennemgang ved Annelie og Nils  
Forventning til årets resultat korrigeres i negativ retning. Der forventes stadig et overskud i overensstemmelse med målsætning. Baggrund for korrektion skyldes ændret sammensætning i beskæftigelsesgrad og moderationer.  
Ledelse og forkontor dykker ned i detaljer ift. forklaring på ændret lønudgift.  
Der drøftedes principper for fremtidig budgetlægning.  
Økonomiudvalg udkommer med vurdering ift. ramme for evt. investeringsmuligheder samt forslag til investeringer i fald der økonomisk åbnes herfor.
4. Nils: tilbagemelding fra forældremøderne  
Der opleves en tydelig forventning i forældregruppen om at blive hørt/være i dialog. Engagerede forældre. Sober, stærk debatkultur - også i uenigt miljø.  
Det debatteredes, om øget tydelighed ift. formål med de enkelte dialoger i dialogdelen af forældremøder har værdi.  
Det opfattes som af værdi, at bestyrelsesmedlemmet tilstede driver et selvstændigt punkt. Effekt af drøftelse med forældre af behovet for at 3.klasses elever bruger bakketoppen.
5. Nils: tilbagemelding vedr. evaluering af lejrskolen  
Fokus på lærernes læring ved lejrskolen. Et kulturmøde mellem skolens nye leder og personalet.  
Formålet med lejrskolen blev indfriet på alle alderstrin.





7. Susanne: information om ERASMUS-projekt i Naturbørnehaven

Naturbørnehaven har takket ja til tilbuddet om deltagelse i et internationalt forskningsprojekt baseret på en videodatabase. Naturbørnehavens bidrag skal i hvert fald være bidragsyder med dataindsamling i form af video, samt deltagelse i konferencer. Poul er kontaktperson. Der kompenseres økonomisk fra projektets side sv.t. belastningen på børnehaven. Horisonten er 3 år.

Forældre er orienteret, og der etableres dialog ift. ønske om/tilladelse til børns deltagelse. Der ønskes belysning af børns perspektiv på udeliv.

Bestyrelsen efterlyser en kommunikationsplan ift. ”branding” af vores sted via deltagelse i dette projekt – historien bør fortælles.

Deltagelse i projektet har allerede ført til besøg fra udlandet.

Der opfordres til opmærksomhed på mulig værdi også for skoledelen.

8. Vi genbesøger ”Kodeks for bestyrelsesarbejdet”

Grundet tidsnød udsættes punktet.

Det aftales, at det skriftlige resultat af vores arbejde medsendes referatet.

9. Eventuelt

Kort rapport fra et overordentligt vellykket forældremøde i naturbørnehaven. Der anbefales deltagelse fra bestyrelsen fremover.

Arbejdsdag fungerede fint som fredagsbegivenhed. Enkelt overvejelse af erstatning af ”rundstykkestart”, idet der savnedes en mere samlende start på begivenheden.

Udbytte af skolelørdag tilbage i marts ift. verdensmål kan genoptages til videreudvikling.

Hestemarken: Forventes nyt i sagen til november.


Forslag til fremtidig drøftelse af muligheden for eftermiddagsaktivitet for 4.-5.-klasse.

Kommende punkter:

- Pædagogisk weekend i januar (17.-18.)
  - Sønderborg vandrerhjem
  - Indholdet drøftes på senere møde.
  - Ledelsen kommer med udspil til oplæg til næste møde.

- Dato for generalforsamling forår 2020

Ledelsen afstemmer dato med formandskabet.

  
Referat: Stig

